ĐỀ THI VÀO 10

Bµi1. Rót gän c¸c biÓu thøc sau:
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Bµi 2. Cho ph­¬ng tr×nh: 
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(1)    (m lµ tham sè)

Gi¶i ph­¬ng tr×nh (1) khi m = 5

T×m gi¸ trÞ cña m ®Ó ph­¬ng tr×nh (1) cã hai nghiÖm x
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Bµi 3.1) Trªn hÖ trôc to¹ ®é Oxy, ®­êng th¼ng y = ax + b ®I qua ®iÓm M(0;1) vµ N(2;4). T×m hÖ sè a vµ b.

2)Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh: 
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Bµi 4. Cho h×nh vu«ng ABCD, ®iÓm M thuéc c¹nh BC (M 
[image: image12.wmf]¹

B vµ M 
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 C). Qua B kÎ ®­êng th¼ng vu«ng gãc víi tia DM c¾t c¸c ®­êng th¼ng DM, DC theo thø tù t¹i E vµ F.

Chøng minh c¸c tø gi¸c: ABED vµ BDCE néi tiÕp ®­êng trßn.

TÝnh gãc CEF.

§­êng th¼ng AM c¾t ®­êng th¼ng DC t¹i N. Chøng minh ®¼ng thøc:
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Bµi 5. T×m x ®Ó y ®¹t gi¸ trÞ lín nhÊt tho¶ m·n: x
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+ 2y
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+ 2xy - 8x – 6y = 0.
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Bài 1.  Rút gọn biểu  thức:
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Bài 2.  

Khi m = 5 ta có : x2 – 5x + 6 = 0 . Có a + b + c = 0 => x = 1;  x = 6.

Đ/ K : m 
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Theo vi – ét : S = 5;  P = m + 1

(x1x2 – 1)2 = 20(x1 + x2) 
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 m2 = 100 => m = 
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 10 . So đ/K m = 10 loại 

vậy m = – 10 .

Bài 3.  

Đường th¼ng y = ax + b ®i qua ®iÓm M(0;1) => b = 1 . Điểm N(2;4) thuộc đường thẳng => 2a + 1 = 4 => a = 
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Giải hệ phương trình: 
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   => x; y là nghiệm của phương trình 2t2 – 5t + 2 = 0

=> t = 1; t= 4 Vậy nghiệm của hệ là 
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Bài 4.  

Từ GT => 
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 nên tứ giác ABED nội tiếp được một đường tròn.

Và cũng từ GT ta cũng có C và E cùng nhìn DB dưới một góc vuông  nên tứ giác BECD nội tiếp được một đường tròn.

Từ câu 1) có có BDEC nội tiếp được một đường tròn ; mà 
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 là góc ngoài tu61 giác DBEC => 
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Dề dàng chứng minh ∆ BAM đồng dạng ∆ DNA => 
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=

 mà AB = AD =>

AM.DN = AD.AN => AM2.DN2 = AD2.AN2 => AM2 (AN2 – AD2) = AD2.AN2 ( theo pi ta go) => AM2.AN2 = AM2.AD2 + AD2.AN2  Chia hai vế cho AM2.AN2.AD2 =>
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Bài 5.  

  Điều kiện tồn tại x khi PT: x2 + 2(y – 4)x + 2y2 -  6y = 0 có nghiệm =>

(y – 4)2 – 2y2 + 6y 
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 y2 + 2y – 17 
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 (y+1)2 
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17 . Từ dó  +> dấu bằng xẩy ra tìm y thay vào phương trình tìm x 

